

张德:爱种田的“土专家”

徐维 余江 陈俊宇

“说起种地,你得开动脑筋,还得相信科学……”4月1日上午,笔者走进息县项店镇百惠薯业专业合作社见到张德时,他正笑呵呵地和大家分享他的“种地经”。

1987年,张德高考落榜,自己协调着承包了十来亩地。按照书本上说的,尝试在塑料大棚里进行温室水稻育苗。当时村里的庄稼“老巴式”见到都笑说:“这孩子是念书念傻了!”可当年他“温室育苗法”育得的秧苗很好,赚了5000多元。5000多元当时可不是一个小数目,他却并没有满足下来,而是全拿来“折腾”:又承包了50亩地,开始了更大规模的“折腾”。

“咱那儿农民都是手把青秧插满田,可人家早用上了抛秧技术;我一人一天顶多插一亩秧,人

家一天能抛七八亩,人还不累!”一次张德在温州的学习让他大开眼界。返乡的张德一下子准备了1500亩的抛秧秧苗。然而,无论如何“打保票”,却少有人愿意购买他的秧苗。

他只能把自己的地做试验田,半年后,亩均增产150公斤。第二年,不仅他培育的6000亩抛秧秧苗被抢购一空,500亩“试验田”也被正式命名为当地“万亩水稻盘育抛秧育苗基地”,他把这种抛秧法称为“懒汉种稻”。他也成为当年的“全国种粮大户”和“河南省劳动模范”。

从几十亩、几百亩,到现在的几千亩,张德流转承包的田地越来越多。2012年,在县总工会支持下,成立了“张德劳模农业科技创新工作室”。有了工作室,自然得为乡亲们干实事儿。“最多时我成立了4个施工队,每队十来号

人,施工的内容就是帮大伙儿建育秧基地。”张德说。

他还自筹资金130万元组建了薯业专业合作社,每年生产的10多万公斤纯红薯粉条,远销湖北、湖南等省。2016年上半年,他在自家的房上又加盖了一层大教室,买来电脑、投影仪,各种养殖、种植资料和光盘,为大家提供一个学习农业科学技术的场所,隔三岔五组织学习。除了自己登台传经授宝,张德也请农业专家义务授课。

张德如今已经在郑州买了房和汽车,但他还是让在河南农大上学的二儿子学了农产品制作与加工专业。“前些天他去湖北农村考察,人还没回来就给我打了电话,说他想自己先包两千亩地种,真大气呀!我喜爱的种田后继有人了!”谈起儿子,张德眉开眼笑。

县区
传真

光山县十里镇

开展产业技术培训

信阳消息(光明)扶贫先扶志和智,帮人先帮技和艺。3月30日上午,光山县十里镇在镇政府二楼会议室举办产业扶贫培训班(第三期),全镇种养贫困户共计80余人参加了培训。

培训邀请了信阳农林学院专家进行授课。培训中,专家们利用图片与文字相结合的方式,用通俗的语言对生猪养殖、果树、苗木栽培技术等进行了详细的讲解。整个培训内容丰富,针对贫困户增收实际,可操作性强,受到了广大种养贫困户的一致好评。

今年以来,十里镇坚持把扶志气、扶智慧、扶产业作为脱贫攻坚帮扶工作的重点,此次培训是十里镇继在天丰生态园、姚寨村培训班后,举办的第三期农业技术培训,目前已培训贫困人口300余人。通过开展产业技术培训,提升贫困户的专业技能和综合素质,增强贫困户内生动力,促进贫困户稳定脱贫。

商城县余集镇

整治环境卫生

信阳消息(余伟)为有效改善集镇脏乱差面貌,提升集镇文明形象,商城县余集镇严格按照“三无一规范一眼净”的标准,对集镇所在地、主次干道、河流、村部、学校及周边的环境卫生进行一次集中大整治活动。

该镇以省道339线和余吴路、余冯路沿线的15个村为重点,辐射集镇所在地、主次干道、河流、村部、学校及周边,全面开展一次环境卫生大扫除、集镇面貌大整治、居民素养大提升活动。在充分尊重农民意愿的基础上,引导广大群众投入到改善农村人居环境工作中来,建立了长效的保洁员队伍、保洁制度和清运设施,确保改善农村人居环境科学化、规范化、常态化。

祭奠英烈



为弘扬革命先烈的英雄事迹,培育和践行社会主义核心价值观,教育和引导广大公安民警继承英烈遗志。3月31日上午,淮滨县公安局组织民警代表赴县烈士陵园,举行以“弘扬英烈精神·坚定理想信念”为主题的祭奠英烈活动。

王长江 摄